

Идет подписка на газету "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ"

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46 (10456)

Среда, 21 апреля 1999 года

Газета издается с 1933 года

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 6 апреля в город поступили деньги на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ за январь, март 1999 года в сумме 1000 тыс. рублей, которые распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники - 565 тыс. руб.

Специальная школа-детский дом N 4 - 148 тыс. руб.

Администрация п. Малиновка - 100 тыс. руб.

Администрация п. Тайжина - 92 тыс. руб.

Администрация с. Сарбала - 20 тыс. руб.

ДМШ - 75 тыс. руб.

В марте текущего года администраций с. САРБАЛА было получено 157,8 тыс. рублей, которые были израсходованы:

работникам здравоохранения

- на выплату заработной платы - 5,0 тыс. руб.;

- приобретение медикаментов - 4,0 тыс. руб.;

- подушевой норматив на неработающее население - 30,0 тыс. руб.

Работникам образования

- на выплату заработной платы - 96,3 тыс. руб.;

- на питание в школе и д/саду - 3,0 тыс. руб.;

- приобретение музыкального центра - 3,5 тыс. руб.

Работникам управления

- на выплату заработной платы - 10,0 тыс. руб.;

- приобретение запасных частей - 0,9 тыс. руб.;

- проведение праздников "8 Марта" и "Проводы русской зимы" - 5,1 тыс. руб.

Маша и торожекое

Новости культуры

ЕЩЕ в прошлом году управление федеральной почтовой связи нашей области совместно с редакцией детской газеты "Свежий ветер" объявило конкурс на лучший рисунок на тему "Я и моя семья", в котором приняли участие все художественные школы области и просто детские творческие коллективы.

Как всегда, активное участие приняли и учащиеся нашей детской художественной школы N 18, отправившие в редакцию газеты "Свежий ветер" более пятидесяти работ.

Члены жюри, куда вошли начальник управления федеральной почтовой связи Кемеровской област-

ти А. Я. Смирнов, завуч областной художественной школы "На радуге" И. А. Новосельцева и художник газеты С. И. Наполов, после пятничной ответственной работы предпочтение отдали работе Марии Машовец, ученице нашей художественной школы.

Ее графика "Я люблю мороженое" признана лучшей. Мария стала победителем областного конкурса "Я и моя семья".

По поручению членов жюри диплом, газету "Свежий ветер" и ценный подарок Марии Машовец доставили прямо в школу на специальном автомобиле.

Н. НАДЕЖДИНА.

ЭТО случилось в начале апреля. Редакции сообщили, что в районе шахтного ствола N 6, близко к тайге, на двух снежных полянах обнаружено огромное скопление мошек неизвестного происхождения. Не биологическая ли диверсия?

Звоню начальному городского штаба ГО и ЧС И. В. Макарову, срочно связываюсь с главным врачом ЦГСЭН Г. К. Кашинцевым, и едем смотреть.

В лесу еще не таял снег. Откуда в такую погоду взялись мошки, причем в таком количестве? И тут Г. К. Кашинцев припомнит случай десятилетней давности.

- Так же ранней весной, примерно в том же районе, люди обнаружили на снегу большое скопление гусениц. Мы едва добрались до того места, пинцетами насобирали их в банку и - в Новокузнецк, в научную лабораторию при педагогическом институте. Ученые, профессора разложили книги, достали различные коллекции и стали изучать. Только к вечеру нам дали ответ: это гусеницы будущих кузнецов. Но откуда они появились в марте, да еще на снегу, сказать не смогли. Может быть, из старых шахтных расщелин выползли? Но ведь они зимуют не в земле, а в коре деревьев...

Потом, через три дня, в Осинниках произошло землетрясение, правда, небольшое. Неужели гу-

сеницы заранее почувствовали колебания земли и выползли на белый свет, точнее, на белый снег? Но это уже вторая версия.

Рассказ удивил нас. Возможно, и на этот раз грядет что-нибудь подобное. Например, наводнение?

И вот мы на месте. На улице мороз, а тут такое

диво. Чего только не бывает в природе! Однажды в Африке выпал дождь с лягушками, а на Украине прошел град с яблокаами. Возможно, и этих мошек принесло вчера метелью?

Банку с насекомыми было решено отправить в биологическую лабораторию совхоза "Калтанский". Вдруг эти мошки инфицированные?

Через день из совхоза пришел ответ: обыкновенная лесная мошка, точнее, дрофилы. И тут осенила догадка! Три теплых, даже жарких апрельских дня отогрели таежных мошек, которые зимовали в коре деревьев. Они и вылетели навстречу солнцу и теплу, но угодили прямо в снег. Через пару дней приударил мороз, и от тех мошек, что "танцевали" в снегу, не осталось и следа...

Сибирский климат богат на причуды.

Н. ПОНОМАРЕВА.

КОЛЛЕГИЕЙ городской администрации рассмотрен и утвержден план дополнительных мероприятий по выявлению и предупреждению беспризорности и профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в нашем городе. Этот план является дополнением к городской программе "Дети Кузбасса" - "Ты не один".

К реализации данного плана привлекаются специалисты центра занятости, управления образования, работники милиции, медики, работники культуры, спортивных учреждений.

С приближением лета появляется больше детей, занимающихся бродяжничеством. Именно им будет оказываться экстренная помощь: это лечение, устройство в приют, детские дома, трудоустройство.

В мае во всех учебных заведениях города пройдет акция "Без наркотиков", в ходе которой будет проведена разъяснительная работа о вреде наркотических веществ и об ответственности за их распространение. На время летних каникул сто подростков будут трудоустроены, кроме этого, 30 несовершеннолетним будет предоставлена постоянная работа.

Планируется осуществлять контроль за обоснованностью реализации в аптеках и лечебных учреждениях наркотических медицинских препаратов.

В летнее время больше внимания будет уделяться организации свободного времени детей и подростков: благотворительные концерты, спортивные соревнования. Дети из неблагополучных семей будут привлекаться в спортивные секции. Организовывать и контролировать эту работу поручено заместителю главы города по социальным вопросам Г. В. Бобровской.

СОВЕТ по делам молодежи был утвержден коллегией городской администрации в составе двадцати человек. В него вошли представители общеобразовательных школ, профтехучилищ и общественных молодежных организаций.

Одна из главных задач совета - формирование приоритетных направлений молодежной политики в нашем городе, участие в подготовке и разработке программ, официальных документов и материалов администрации города по молодежным вопросам.

ВОПРОС об окончании ремонта и реконструкции Дворца культуры "Октябрь" был рассмотрен на заседании коллегии администрации города. ДК "Октябрь" был построен в 1937 году и находился в ведении ш. "Капитальная". За 60 лет существования там ни разу не проводился капитальный ремонт. В 1995 году, после обследования его специалистами, было решено поставить его на реконструкцию и капитальный ремонт.

К этим работам были привлечены ремонтно-строительные организации нашего города: АШСУ, ЗАО "Кузбассдом", ООО "Электрик", ТОО "Монтажник". Начиная с 1995 года, на этом здании были проведены работы на сумму 1190 тысяч рублей. Расчет со всеми подрядными организациями велился путем бартера и взаимозачетов.

На сегодняшний день перед управлением культуры стоит задача не только закончить ремонт здания, но и приобрести оборудование, мебель, музыкальные инструменты. Коллегия администрации объявила Дворец культуры "Октябрь" общественным значимым объектом. Это значит, что, согласно смете, будет предусмотрено выделение средств и угля на окончание ремонта и для расчетов за выполненные объемы работ.

ВЫПЛАТА задолженности по детским пособиям по-прежнему в центре внимания городской администрации. Управление социальной защиты населения отчиталось о мерах по погашению задолженности по выплате ежемесячного пособия на ребенка.

В связи с задержкой финансирования на выплату ежемесячных детских пособий администрацией города совместно с УСЗН организовано погашение задолженности продовольственными и промышленными товарами, бытовыми и коммунальными услугами. Выдачей товаров занимается МТП "Магазин N 80" и филиалы в поселках Малиновка, Сарбала и Высокий. Поступление товаров в эти магазины идет в соответствии с распоряжением администрации области и по договорам, заключенным на городском уровне. Цены на товары и услуги контролирует отдел цен.

Через магазины под детскими пособия, начиная с мая прошлого года, было реализовано продуктов на 1190,4 тыс. рублей, промышленных товаров - 908,9 тыс. рублей, предоставлено коммунальных услуг на 4204,9 тыс. рублей, бытовых услуг - на 30,0 тыс. рублей, транспортных услуг - на 63,3 тыс. рублей. Среди продуктов, которые выдавались под "детские", были макаронные изделия, яйца, мука, хлеб, мясные консервы, сметана, творог и другие продукты питания.

В первую очередь задолженность погашается одиноким матерям, детям, родителям которых управляются от уплаты алиментов, детям военнослужащих, детям-инвалидам, малоимущим и многодетным семьям.

Работа по погашению детских пособий продолжается.

Н. БЕРДНИКОВА,
пресс-секретарь главы города.

Информация центра ГСЭН

Против недуга

В РОССИИ зарегистрированы случаи полиомиелита. В целях ликвидации этого заболевания в марте проводился первый тур иммунизации. С 19 по 24 апреля будет проводиться второй тур иммунизации против полиомиелита. Прививкам подлежат дети до 3 лет. Из-за отсутствия вакцины прививки не будут проводиться детям в многодетных семьях.

Прививку можно поставить в поликлинике (если ребенок находится в дневные дни в больнице), на дому и в детских дошкольных учреждениях. Вакцина вводится через рот. Осложнений после прививки не бывает. Противопоказанием может быть только высокая температура. После прививки в организме вырабатывается напряженный иммунитет.

Полиомиелит - тяжелое заразное заболевание. После перенесенного заболевания остаются последствия, которые могут стать причиной инвалидности ребенка. Единственная мера предупреждения - это проведение профилактических прививок всем детям.

Я обращаюсь ко всем родителям с просьбой поставить прививку подлежащим детям.

Здоровье вашего ребенка зависит от вас.

Н. БУРМИСТРОВА,
заведующая эпидемиологическим отделом
центра госсанэпиднадзора гг. Осинники, Калтан.

ЧЕЛОВЕК привыкает ко всему, и лишь к скачкам цен невозможно привыкнуть. Только мы более-менее свыкаемся с новыми "рекордами" ценников, в очередной раз отказавшись еще от чего-то, как они вновь отодвигают нас от прилавков. Не случайно для многих прожилочный минимум стал уже недостигаемой высотой.

Так, в конце августа 1998 года в нашем городе, как и в целом по области и по стране, резко возросли цены на основные продукты питания, предметы первой необходимости.

Осинников это коснулось особенно, потому как на его территории существуют две оптовые базы, которые получают продукцию не от производителя, а от новокузнецких и кемеровских оптовиков, те, в свою очередь, с московских баз. И чем больше посредников участвует в доставке товара к нам, тем дороже он предстает перед нашим покупателем, ведь каждый посредник устанавливает свои надбавки.

В целях контроля обстановки в городе был создан штаб, в состав которого вошли представители налоговой инспекции, налоговой полиции, органов милиции, работники администрации. И только за 20 дней сентября из 77 проверенных предприятий на 51 наложен штраф за нарушение правил торговли.

Для стабилизации положения областная администрация приняла распоряжение "О мерах по защите потребителей от необоснованного роста цен". Городская администрация приняла аналогичное решение по городу, в котором был конкретно определен порядок формирования цен на товары для оптового, розничного звена и аптечной сети города.

Таким образом, решением администрации "О регулировании цен на товары народного потребления" от 23 сентября 1998 г. N 107/319 были установлены надбавки на товар, закупленный от предприятий-изготовителей в размере 20 процентов, от поставщиков - 10 процентов. В перечень товаров, цены на которые регламентированы данным распоряжением, входили хлеб, мука, масло, мясо, яйцо, макаронные изделия, сахар, крупы, детское питание, молочные продукты и др. Всего 17 наименований.

Все торгующие предприятия после проверки комиссии и установления нарушения цен сделали переоценку товаров.

Однако вскоре прокурор опротестовал решение городского Совета народных депутатов и коллегии администрации города N 107/319. Решение было отменено на основании того, что оно не соответствует требованиям Конституции и Постановлению правительства РФ "О мерах по упорядочению государственных регулируемых цен". В протесте также было сказано: "Вышеуказанными нормативными актами предусматривается, что установление правовых основ ценовой политики находится в исключительном ведении Федерации. А Постановлением правительства определен перечень продукции ПТН и ТНР, на которые распространяется государственное регулирование цен." Таким образом, получается, что органы местного самоуправления не имеют право регули-

ровать цены.

Так, может, правительство РФ в своем Постановлении уже отрегулировало цены, потому и городским властям незачем этим заниматься? Увы, в вышеуказанном Постановлении

РЫНОК правит бал

упоминаются газ, лекарственные средства, коммунальные услуги, но никак не продукты питания.

Мы же, обыватели, очень нуждались в том, чтобы кто-то огородил нас от окончательного обнищания. Потому желание администрации помочь горожанам вполне понятно. И решение городских властей, даже после его отмены, дало нужный результат - цены удалось сдержать.

О ценах

Все торгующие предприятия после проверки комиссии и установления нарушения цен сделали переоценку товаров.

Однако вскоре прокурор опротестовал решение городского Совета народных депутатов и коллегии администрации города.

Как же обстояли дела с товарами народного потребления после упомянутых событий?

С товарами местного производства проблем не возникло. Заводы-изготовители, будь то хлебокомбинат, небольшие пекарни или молзавод, в обязательном порядке согласуют цены на свою продукцию. В противном случае они наказываются.

Сложнее обстоит дела с ввозимым товаром. Руководство города вынуждено пускать в город даже дорогую продукцию, дабы не оставить горожан без масла, муки, сахара и прочего, без чего не обойтись.

В настоящее время администрация руководствуется лишь принятым ранее решением, в котором установлены надбавки в размере 35 процентов на растительное масло, 20 процентов на хлеб и 25 процентов на животное масло, молоко, кефир, творог, детское питание и овощи. Ежедневно осуществляются проверки торговых предприятий, нарушители наказываются.

Серьезной проблемой для горожан стало при-

обретение лекарств. Чтобы купить что-то, нужно обойти несколько аптек, где цены на одни и те же препараты различны. Как удалось выяснить, происходит это не потому, что каждый устанавливает цены по своему усмотрению, а потому, что работают аптеки с разными поставщиками.

На сегодняшний день самой дешевой остается аптека по ул. Ленина, так как там работают с несколькими поставщиками и имеют возможность выбирать товар по самой низкой цене.

К тому же, согласно решению администрации, для аптек установлена максимальная торговая надбавка - 35 процентов. На 670 препаратов, считающихся жизненно важными, действует надбавка 30 процентов.

Последняя из проверок, которые проводятся каждый квартал, в шести аптеках из восьми существующих выявила нарушения различного характера.

А в торговле промышленными товарами вообще царит полная анархия. В этой области не принято ни одного ограничения: накручивать цену сколько душа угодно. Но нас это пока не слишком волнует: не до них, на питание бы хватило. Латаем, перешиваем, ремонтируем то, что имеем. Вот только со стиркой сложновато. Не научились еще, как встарь, моющие средства сами производить.

Кстати, о последних. В сентябрьском решении, ограничивающем надбавки на товары первой необходимости, упоминались и моющие средства. Но так как решение администрации оказалось незаконным, наши проблемы стали тоже вне закона.

А вот вам и очередной скачок цен. Обещанное повышение зарплаты и пенсий еще за горами, а ценники на продуктах вновь заменены.

Цены на сахар (в розничной торговле) возросли до 14-15 рублей за кг (650-750 рублей за мешок). С 27 марта подняты цены на яйца до 17 рублей за десяток. Мысковская птицефабрика, аргументируя это приближающимися праздниками и рыночными отношениями. Никакие убеждения и доводы ситуацию не изменили. Ничего не поделаешь - монополисты.

Начальник отдела цен городской администрации О. И. Ерикова сообщила о повышении цен в управление цен г. Кемерово. Кроме того, в ее письме было сказано, что в результате отмены решения "О регулировании цен на товары народного потребления" по протесту прокурора проверить правильность применения установленных торговых (оптовых) надбавок не представляется возможным. То есть администрация практически лишена каких-либо рычагов управления ценами.

И все же не стоит паниковать. Вспомните еще раз осень прошлого года, когда сахар, мясо, масло подорожали настолько, что стали доступны только избранным. Отсутствие спроса на эти продукты привело к снижению цен. Так что лучше не создавать ажиотажный спрос на товары, глядишь, и цены на них не будут расти так стремительно.

О. КУРТУКОВА.

Обращение Совета старейшин к жителям города

С ПРИХОДОМ весны наш город становится серым и грязным, а дороги, площади, тротуары превращаются в грязное месиво. Из-под снега обнажается все то, что выбрасывалось в течение зимы. Людям лень было вынести мусор и выбросить в мусоровозку, и они бросали его прямо под стены своих домов или приносили на школьные дворы и в скверы.

В городе регулярно - утром и вечером, строго по графику - работают мусоровозы. Рабочие ЖЭКов постоянно очищают площадки от мусора. Но посмотрите на них через полчаса и вы увидите все те же пакеты, мешки с мусором и прочий хлам.

Сейчас добросовестно работают дворники и уборщицы в подъездах домов. Но не успевают они закончить работу, как снова в подъездах и во дворах грязно. Выкупил сигарету и тут же бросил. Посидел на скамейке у своего подъезда - скамейку изрезал, под ноги наплевал - и все в порядке вещей.

А сколько собачьих "следов" вытаяло из-под снега - ногу некуда поставить. И тут же, рядом, играют дети. Мы не против собак, и сами собаки тут не при чем. Это хозяин должен убрать за своим другом. Как на Западе. Если мы во всем равняемся на Запад, так давайте следовать и этому хорошему правилу.

Наш город - наш дом, и самый лучший способ держать его в чистоте - это не мусорить. Кто мешает нам в этом?

С 17 апреля в области объявлен месячник по очистке городов. Совет старейшин призывает всех вас, уважаемые горожане, принять в нем активное участие, навести порядок у своих домов, на школьных территориях, промышленных предприятиях, в скверах.

Когда очищается город, невольно очищаются и души людей. Ведь приятно ходить по чистым улицам, дышать свежим воздухом. Если мы хозяева своего города, то давайте сделаем его чистым и красивым и будем поддерживать эту чистоту постоянно. Поверьте, от этого всем станет лучше.

**Городской совет
старейшин.**

Информация управления по делам ГОЧС

Радиация

в норме

В ПОСЛЕДНЕЕ время в администрацию города Осинники от жителей, живущих в районе центрального лесного склада, стали поступать сигналы о якобы повышенном уровне радиации.

Работники управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города совместно со специалистами центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора про вели обследование этого района. Гамма-фон на всем протяжении искусственно взведенной на природного материала дамбы вдоль реки Малый Кандалеп составляет 10-15 микрорентген/час при допустимой норме 30 микрорентген/час.

**И. МАКАРОВ,
начальник управления
по делам ГОЧС,
заместитель
начальника ГО г.
Осинники.**

В 1975 г. американский публицист Джеральд Зилг издал свою книгу "Дюпон: за нейлоновым занавесом". Дюпонцы во время Великой французской революции в 1789-94 гг. были роялистами, т. е. ярыми сторонниками монархии Бурбонов и врагами революции, а потому сочли революционным бежать в "Новый свет". Когда 1 января 1800 года семья Дюпонов прибыла из Франции в США (Америка 4 июля 1776 г. по Декларации независимости провозглашена США), ее герзгал голод. На корабле к концу плавания истощились запасы провизии, и временами переселенцам приходилось питаться супом из крыс. Оказавшись на американской земле в рождественские торжества, Дюпоны не пошли во храм Божий, а первым делом забрались в какой-то дом, хозяева которого ушли в церковь, и поплыли к нему все продукты и одежду.

Прошло два века с той поры. Сегодня в США обретается более 2000 душ Дюпонов. Они производят, главным образом, все виды вооружений (включая ядерные) и боеприпасы к ним. Однако Дюпоны по-прежнему не избавились от звериных повадок проникать в человеческие жилища, устраивать жар "на халюву" и там же гадить: с той лишь разницей, что в отличие от своих праотцов современные "цивилизованные" Дюпонцы взламывают жилища сначала вьетнамцев, затем иракцев, сербов и др., и уже не "Формажи", а "Томагавки", напалмовыми, химическими, кассетными, вакуумными... и современными бомбами с лазерным наведением.

Откуда же у трубадура свободы и демократии, "друга Билла" (у людей, чести добре, чем у нас "друг") такая жестокая трусливость? Ведь США не только осуществляют гальванизацию мирового сообщества, но сами определяют "болезни" народов, показания и дозы... ударов, с воздуха, из-за угла, из-под воды... Дело в том, что мужество отличается от звериной жестокости точно так же, как славянин отличается от янки. Дюпоны вошли в историю США в начале 19 века как крупнейшие производители пороха, шок геноцид индейцев, этого "надоелившего перехождителя каменного века". За 200 лет колонизации янки в США были истреблены индейцы.

Доигрались!

**Ныне славяне приговорены
"другом Биллом" быть аут-
сайдерами "цивилизованно-
го" Запада, и дело тут вовсе
не в милошевичах и сербах,
албанцах и арнаутах... Дело
в подступах к России.**

частично ассимилированы и "законсервированы" в резервациях. Сегодня капитал США неудержимо наступает на глухие пространства бассейна реки Амазонки, этого последнего естественного обиталища индейцев с традиционным культурно-бытовым укладом жизни. С начала века там исчезло 96 индейских племен. Из 4 миллионов индейского населения сегодня там едва наберется 100 тыс. душ, но, вооруженные луками и стрелами, украшенные перьями макао (символом справедливой войны), мужественные индейцы защищают свою землю. Вот образец мужества, пример патриотизма!

А мы? По-прежнему "бунтует" на коленях", ведем стерильно чистые, бесплодные дискуссии о "незаконных" ударах с воздуха "Томагавков" по домам сербов. Чешем свою "репу" - как быть? Творим "густой трактат по жидкому вопросу"...

Чего же так возлакали США на Балканах и вообще на планете Земля? Территорий!!! После двух мировых войн развалились, пожалуй, все империи (в т. ч. "Империя зла"). И только США непрерывно стяживают, бомбят, покупают и т. п. и наращивают свою территорию. Сегодня в Тихом океане, например, уже не осталось островов и архипелагов, которые так или иначе не принадлежали бы или не использовались бы под военные базы США. В то время, когда большевики у себя в России еще только собирались свергнуть царя Николая II, США уже свергли гавайскую королеву и объявили Гавайи "территорией" (американской, вестимо), а в 1959 г. объявили Гавайи 50-м штатом США! Ныне от 300 тысяч полинезийцев на Гавайском архипелаге осталось едва 30 тыс. душ. Гавайи (с относительно крупными островами) протянулись как стратегический щит в Тихом океане параллельно западному побережью США на 3600 км. Кто следующий в Штатах?

Ныне славяне приговорены "другом Биллом" быть аутсайдерами "цивилизованного" Запада, и дело тут вовсе не в милошевичах и сербах, албанцах и арнаутах... Дело в подступах к России. Доигрались в реформаторские бирюльки. Скоро выборы. Чешите "репу", славяне, думайте, кого понаизбрать и воспрославите!

**М. ПИРОГ,
внешт. корр.**

За безопасность работ

В ГОРОДСКОЙ газете N 26 за 4 марта опубликована информация: "ЧП" из "Осинниковской". В ней сказано, что "...после взрывных операций в подготовительном забое были обнаружены очаги возгорания. По предварительной версии в забое горели метан, угольная пыль, невзорвавшаяся взрывчатка. На шахте работала специальная комиссия".

22 февраля в третью смену помощник начальника участка N 5 шахты "Осинниковская" В. С. Караваев выдал наряд проходческому звену на бурение забоя и ведение взрывных работ в наклонном квершлаге N 1.

После бурения забоя мастер-взрывник О. Б. Шомшин вместе с проходчиками зарядил шпуры и в час ночи произвел взрывные работы. Через 1-2 секунды он услышал второй небольшой взрыв. После проветривания горной выработки Шомшин увидел в забое голубое пламя. Мастер-взрывник побежал наверх, у приводной головки вто-

рого привода открыл кран на противопожарном ставе и сообщил о "ЧП" горному мастеру участка N 5 А. Н. Червякову. Мастер позвонил начальнику смены В. А. Корыткину, который задействовал план ликвидации аварии силами ВГСЧ. Взрывобезопасная ситуация была оперативно ликвидирована.

Основной причиной загорания метана в забое послужило выгорание шпурового заряда аммонита.

Голубое пламя

ПЖВ-20. Выгорание заряда произошло вследствие того, что пассивный патрон ПЖВ-20 досыпался в шпур отдельно от патронов боевиков, в результате чего произошло перемещение воды и буровой мелочи через свободную часть между патроном и стенкой шпура в торец между пассивным патроном и патроном-боевиком. Буровая мелочь, оказавшаяся между патронами шпурового заряда,

замедлила или вообще приостановила процесс детонации ВВ, что и привело к выгоранию шпурового заряда и воспламенению метана. Первонаучальная версия воспламенения газа из-за некачественного аммонита не подтвердилась. Испытаниями установлено, что аммонит ПЖВ-20 партии N 22 соответствует требованиям ГОСТа.

Аварийная ситуация обошлась без человеческих жертв, т. к. забой обеспечен расчетным расходом воздуха и на момент аварии концентрация метана не превышала допустимых норм.

Члены комиссии установили лиц, причастных к аварии. Среди них мастер-взрывник О. Б. Шомшин, начальник М. М. Салахов, помощник начальника В. С. Караваев и горный мастер участка N 5 А. Н. Червяков, начальник участка ВР Е. Н. Примаченко, главный инженер шахты С. А. Новосельцев. Директору шахты "Осинниковская" Ю. И. Хорошавину предложено привлечь всех к дисциплинарной ответственности.

М. ЛАРИН,
начальник Осинниковского
ГРО.

Нарушено трудовое законодательство

ПРОКУРАТУРОЙ города Осинники проведено 7 проверок исполнения трудового законодательства на ш. "Капитальная", ш. "Аларда"-2, ИЧП "Лама", ООО "Щит", ОАО "Осинникишахтострой", УЖХХ г. Осинники, по результатам которых внесено 4 представления, 1 лицо привлечено к административной ответственности.

Так, при проверке деятельности ИЧП "Лама" выявлено нарушение ст. 18 КоАП РФ, предусматривающей при заключении трудового договора определение его условий, т. е. оплаты труда. Указанное положение трудового законодательства выполнено не было, в свя-

зи с чем при приеме на работу гражданина были нарушены его права.

Прокуратурой города Осинники

Информация городской прокуратуры

внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

При проверке деятельности ООО "Щит" установлено, что руководством общества допущено нарушение ст. ст. 42, 54-56 КоАП РФ, предусматривающих определенную

законом продолжительность рабочего времени (рабочники ООО "Щит" ежемесячно отрабатывали до 240 часов). По указанному факту прокуратурой города Осинники внесено представление и вынесено постановление о привлечении директора ООО "Щит" Витошкина к административной ответственности по ст. 41 КоАП РФ.

Инспектором труда по г. Осинники указанное лицо привлечено к административной ответственности.

Д. ВИТОВСКИЙ,
прокурор города Осинники,
младший советник юстиции.

О хорошем

В "АПЕКС-НОВОСТИ" считают, что добрые весны не стоит разносить по всему свету. Особое внимание уделяется только "остросюжетным" новостям. Нам так и сказали:

- А стоит ли из этого делать рекламу?

Однако мы считаем, что стоит. Сейчас столько зла, непонимания, равнодушия, потому крупицы добра радуют душу и дают надежду на то, что не все еще потеряно.

Так что же все-таки произошло?

Получив долгожданную зарплату в конце весенних каникул, мы решили съездить в Новосибирск и порадовать своих детей и себя нехитрыми подарками, благо от лучших времен осталась машина. Она-то и подвела нас на обратном пути.

Не доехав 9 км до поста ГИБДД в Новокузнецке, машина отказалась ехать дальше. Время было позднее - за полночь. Долго мы прыгали на трассе, пытаясь привлечь внимание проезжающих водителей. При этом понимали, что живем в такое время, что и сами, наверное, не остановились бы в подобной ситуации - побоялись бы. Но продолжали "голосовать".

И все же на нас обратили внимание. Через час наша "несчастная" машина была доставлена в гараж Куйбышевской автобазы Новокузнецка. С помощью того же автобуса, что доставил нашу машину в гараж, нас привезли в Осинники, да еще развезли по домам.

А выручили нас из дорожной беды генеральный директор концерна "Южкубассуголь" В. Г. Лаврик и водитель автобуса Володя (к сожалению, фамилию мы забыли).

Огромное спасибо вам, Владимир Георгиевич, за то, что не очерствело ваше сердце, не позволило оставить людей в беде, и тебе, Володя, за то, что провозился с нами всю ночь и ни разу не возмутился. Дай бог побольше таких людей!

Учителя школы N 31:
Цветкова, Скрипникова,
Максимова, Гогитидзе.

...А мы поем

НЕДАРОМ в народе говорят: "Старость - не радость". Как не согласиться с этим, ведь у нас в Малиновке среди ветеранов войны и труда больше всего вдов.

Отрадой стал для нас клуб ветеранов, организованный при ДК "Прогресс". Целую зиму - холодную, длинную, безденежную - мы, не снимая пальто и шапок, пели в клубе. Руководитель, Галина Владиславовна Жунева, до пота "вдалбливала" нам, что каждый должен петь только свою партию, а не просто заучить слова песни. Попробуй, запомни эту партию, когда тебе седьмой десяток.

И все же приятного было больше. 4 апреля нас пригласили на зональный смотр художественной самодеятельности в Новокузнецк. Оказалось, труд Галины Владиславовны не был напрасным. Спели мы неплохо (это я скромница), даже заработали почетные грамоты.

Но почетную грамоту не сравнишь с той радостью, которую мы получили в этот день. Несмотря на жизненные тяготы и болезни, ветераны не падают духом - поют, пляшут, играют на музыкальных инструментах. И мы тоже пели, плясали, играли. За подаренную нам радость мы, в первую очередь, благодарны Г. В. Жуневой. Спасибо ей за ее труд и материнскую душу, хотя по возрасту она всем нам в дочери годится.

Приятельны мы и администрации поселка, поселковому совету ветеранов. Мы чувствуем, что все еще нужны людям, что наши нужды не всем безразличны.

Т. ГИЗАТУЛИНА,
участница самодеятельности, ветеран труда.

Спасибо, Костя!

ПИШЕТ вам инвалид I группы, блокадник Ленинграда. А поведать хочу вот о чём.

В августе появился на нашей улице молодой человек, которому поручено разносить старикам пенсию. Всегда он опрятный, веселый, быстрый и работу свою выполняет очень добросовестно. Жители нашей улицы единодушно сходятся в том, что Костя Савельев - хороший человек. Спасибо тебе, Костя. Спасибо и его родителям, вырастившим такого сына.

А. ХАРЬКОВ,
пенсионер.

Школьный калейдоскоп

У нас

в гостях артисты

В ДНИ весенних каникул наше училище принимало гостей. А побывали у нас творческие коллективы ДК "Октябрь" во главе с директором Н. А. Моисеевской и коллектив художественной самодеятельности ПУ N 60. Для учащихся училища закрытого типа это было первое событие. Такого подъема настроения у наших мальчишек не было с самого Нового года.

Яркой и разнообразной была программа праздника. Открыла концерт театральная студия "Встреча" под руководством Т. В. Бухановой. Большое впечатление произвели костюмы и танцевальное сопровождение.

Красивым, задорным и, пожалуй, самым впечатляющим для наших ребят было выступление студии эстрадного танца "Каскад" (руководитель Л. В. Кузнецова). От прекрасно танцующих девушек, от ярких, выразительных костюмов невозможно было отвести глаз, да и названия танцев говорили сами за себя: "Восторг", "Иллюзия".

Настоящим украшением концертной программы стало выступление "Театра мод" (руководитель Ю. П. Кацко). Запомнились пластические композиции "Пауки", "Мода космическая" и другие.

Весь вечер бурными аплодисментами встречали мальчишки военно-инструментальные ансамбли "Вокс" и "Под землей" (руководитель Э. Э. Виганшин). В их исполнении прозвучали популярные песни российской эстрады. А сопровождал концерт очаровательная ведущая в костюме Мери Поппинс.

Нарядно украшенный зал, добродушные высокие гости, благодарные глаза зрителей дополняли праздничную атмосферу. Закончился праздник дискотекой.

Хочется от всей души поблагодарить самодеятельных артистов ДК "Октябрь" и ПУ-60, пожелать им творческих успехов и выразить надежду на новую встречу.

Г. КУТУКОВА,
библиотекарь спец. ПУ N 1.

Как талантливы дети!

ОТШУМЕЛИ, отзовели в школах города традиционные фестивали детского художественного творчества "Школьная весна". Ежегодно, в рамках фестиваля, наша школа устраивает настоящие музыкальные праздники. Не перестает удивляться, как талантливы наши дети. Они танцоры и певцы, поэты и чтецы. Нет в школе специалистов по хореографии - не беда, придумаем сами!

Всякий раз зрители восхищаются танцевальными импровизациями Яны Хусиновой, ученицы 9а класса. Умение фантазировать Яна соединила с даром руководителя и подготовила в этом году с малышами танец "Весенние грёзы". И вообще, дети в 16 классе подобрались удивительно способные к музыке. Они порадовали зрителей чудесной музыкально-танцевальной сценкой веселых лягушат. А громче всего аплодировали, конечно же, самой юной участнице концерта - Красной Шапочки, т. е. Дашеньке Цукановой. Очень эмоционально прозвучала шуточная песенка "Если бы был я девчонкой" в исполнении вокальной группы мальчиков За класса.

Артисты из 2а, как отметила ведущая программы Г. Н. Быковская, это уже сложившийся коллектив, призер прошлогоднего городского фестиваля. На этот раз ребята спели очень поучительную песню о правилах дорожного движения - "Курица на улице".

Уже третий год выступает по-настоящему самодеятельный танцевальный коллектив старшеклассников "Овация". Его участники сами и костюмеры, и постановщики, и аранжировщики своих концертных номеров.

Выступления Ани и Фарида Манеровых, Саши Неверова, Дианы Гришаниной, Юли Романовой, Лены Феданковой, Анны Ураковой - это поистине украшение всех школьных концертов. Ребята не только примерно учатся в школе, но и посещают различные ДК города, где профессионально занимаются хореографией.

Есть у нас и замечательные чтецы - Алекс Савченко и Ксения Логинова. В заключение концерта прозвучало стихотворение ученицы 10б класса Валерии Тихоновой. Она написала его во время "Интеллектуального марафона", что проводился в нашей школе.

А. БАКИРОВА,
учитель музыки средней школы N 36.

Мир открытый

НА СТАНЦИИ юных натуралистов проходит традиционный весенний фестиваль "Школьная весна-99". К этому дню кружковцы под руководством педагогов подготовили замечательную выставку из природного материала. "Экология и творчество" - так называется первый раздел экспозиции, куда вошло 23 детских работ из корнепластики. "Август", "Гроза идет", "Песня выюги" и многие другие работы получили высокую оценку. А сделали их своими руками А. Фокин (шк. N 23), В. Пантелеев, М. Кудрина, С. Кокорин - все из школы N 13.

Радуют глаз работы художественной аранжировки, выполненные ребятами из школы N 13: М. Совенко, И. Тукнаевой, А. Плотниковой.

Представили свои работы и ребята из мастерской юннатов, из кружка "Природа и фантазия". Здесь есть аппликации на бересте, работы из соломки и т. д.

Кстати, работы из соломки выполнены учащимися школы N 7 по сказкам А. С. Пушкина. Все они посвящены его юбилею.

До конца апреля продлится выставка, посетить которую могут все желающие, как дети, так и взрослые, причем бесплатно. Есть здесь чему научиться, чему порадоваться и даже удивиться. Это не просто выставка, а целый мир открытый.

Н. НАДЕЖДИНА.

В АПРЕЛЕ 1999 года по многим российским городам проходит Марш культуры. Проводятся выставки картин, лекции по различным отраслям знаний, концерты, слайд-программы. Несмотря на отсутствие целевого финансирования подобных мероприятий, кажущуюся второстепенность общественных интересов, люди тянутся к знаниям, искусству, духовно-нравственным корням. В этом - яркий признак возрождения народов России.

Осинниковский Центр дополнительного образования "Гармония" также активно участвует в движении культуры. За три месяца 1999 года горожане познакомились с двумя выставками и лекционным материалом по темам "Светочи Мира" и "Образ женщины в мировой живописи". Центр провел три выездные выставки (две в Калтане, одну в пос. Мундыш) о творчестве известного русского художника Н. К. Рериха по теме "Вестник Нового Мира". На всех этих мероприятиях побывало 1870 человек.

На первый взгляд, странно, что в такие тяжелые времена, когда часто не разрешены вопросы о хлебе насущном, людям понадобилась культура. Но подобное устремление не случайно. "Культура есть Врата в Будущее", - писал Н. К. Рерих. Для тех, кто познакомился с творчеством художника, Рерих и культура - два слова, связанных воедино.

Случилось так, что заканчивающийся 20-й век явился для человечества временем великого трагического перелома, временем того самого Апокалипсиса, о котором писал в Библии ученик Христа - Иоанн Богослов. В течение этого века человечество не раз переживало катаклизмы поистине космического масштаба.

Крушению и ломке подвергались устои целых народов, произошли невиданные кровавые столкновения, унесшие миллионы человеческих жизней. Даже сама природа обрушилась на человечество в виде колосальных стихийных бедствий, глобальных катастроф экологического и техногенного характера.

Как уточняющий за соломинку, человек в поисках выхода хватался за различные идеи и понятия в надежде выйти из хаоса и тупика. Но не смог помочь ни хваленный научно-технический прогресс, который поставил планету на грань экологической катастрофы, ни попытки социального переустройства, которые мы

видим на примере нашей многострадальной Родины. Желанное светлое будущее так и не наступило.

Прислушиваясь всем сердцем к стремлениям, беспокойству и катастрофам страждущего человечества, Н. К. Рерих понял, что помочь людям можно лишь направив человеческое сознание в правильное русло. Человечество должно ощутить священность понятия культуры, ее духовный свет, ее оздоравливающее влияние.

В очерке, посвященном Николаю Константиновичу Рериху, Теодор Хеллин пишет: "Рерих пришел, чтобы повернуть умы

людей к духовным реальностям, на которых может быть основан прочный порядок существования, дающий красоту, гармонию и мир".

Только благодаря самоотверженной, поистине титанической творческой деятельности Николая Константиновича мы, его потомки, сейчас имеем возможность с помощью его гениальных полотен, рассказов, стихов и других произведений прикоснуться к прекрасному, вознести в своем воображении к миру духа.

А вот мнение историка Л. В. Шапошниковой: "...Оценивая эволюционную роль Гималаев в истории Планеты, Николай Константинович писал: "Горы Индии собрали мощные энергии и напрягли лучшие токи для укрепления тела и духа". То же самое можно сказать и о собрании его полотен. Конечно же, здесь существует разница и в масштабах, и в силе этих энергий, но есть нечто общее... Своим искусством Николай Константинович показал, какой может быть высокая красота, без которой невозможно восхождение человечества по ступеням Космической эволюции".

Обретение человеком чувства планетной ответственности обычно связывают с его выходом в космос, с возможностью взглянуть на Землю со стороны звезд. Но эта ответственность пришла к нам раньше первых космических стартов. Она пришла с пророчествами Циолковского и Чижевского, с пророчествами Вернадского и высочайшим подвижничеством Рерихов.

О. ГЛУШКОВА,
сотрудник филиала СибРО.

Возрождение через культуру

"Рерих пришел, чтобы повернуть умы людей к духовным реальностям, на которых может быть основан прочный порядок существования, дающий красоту, гармонию и мир".

**Из почты
"Изауры"**
Я начинающий садовод, хочу развести сад на своем мичуринском участке. Не могли бы вы подсказать мне, какие сорта плодово-ягодных культур лучше выращивать в наших сибирских условиях и где их можно приобрести?

Мы как всегда обратились к услугам знакомых нам садоводов. Семья Селиных предложила сорта, которые хорошо перенесли суровую зиму 1997-1998 годов.

Что посадить?

1. КАРЛИКИ селекции М. А. Мазунина (Челябинск) в Сибири выращиваются в стелющейся форме, причем большая часть кроны формируется самостоятельно (естественные стланцы). **КОВРОВОЕ** - осенне, 170-190 г, зеленовато-желтые с темно-красным румянцем, отличного вкуса. **ПОДСНЕЖНИК** - зимнее, 140-170 г, крупные до 300 г, светло-желтые с красным румянцем, самый лучший по урожайности и по вкусовым качествам сорт из Челябинских карликов. **СОКОЛОВСКОЕ** - зимнее, 170-200 г, зеленовато-желтое с сильным темно-красным румянцем. **ПРИЗЕМЛЕННОЕ** - осенне, 90-120 г, зелено-желтое с ярким темно-красным румянцем, самый урожайный из осенних сортов - до 130 кг с дерева, плодоносит обычно на второй(!) год после посадки, хорошего вкуса. **БРАТ ЧУДНОГО** - зимнее, 140-160 г, зеленовато-желтое с красным румянцем, отличного вкуса. **ЧУДНОЕ** - ранне-летний сорт, 120-140 г, зелено-желтое с интенсивным красным румянцем, отличного вкуса. Цена одной яблони 35 руб.

2. В ограниченном количестве имеются саженцы на **КАРЛИКОВЫМ ПОДВОЕ**, зимостойкий карликовый подвой обеспечивает небольшие габариты яблони (диаметр до двух метров) и позволяет легко укрывать их на зиму, яблони выращиваются в стелющейся форме, плодоношение преимущественно ежегодное: **ЛЕТНИЕ СОРТА** - Медуницы, Мельба, Мельба ред, Мезенское, Мальт зеленый, Конфетное. **ОСЕННИЕ СОРТА** - Орловское полосатое, Осеннее полосатое, Антоновка шафрановая. **ЗИМНИЕ СОРТА** - Жигулевское, Уэлси, Россонское полосатое, Коричневое, Антоновка обыкновенная, Синяя Орловская, Куликовское. Цена одной яблони 50 руб.

3. ЯБЛОНИ НА ОБЫЧНЫХ СЕМЕННЫХ ПОДВОЯХ, очень зимостойкие сорта уральской и дальневосточной селекции, выращиваются в Штамбовой форме (кроме Солнцедара): **ЛЕТНИЕ** - Солнцедар, Бельфлер уральский (до 200 г), Серебряное копытце. **ОСЕННИЕ** - Уралец, Триумф, Персиянка, Дочь пепинчика (сорт заменяет грушу по вкусовым качествам), Уральское наливное. **ЗИМНИЕ** - Марина, Свердловчанин, Лепин свердловский. Цена одной яблони 35 руб.

4. ВИШНЯ ЛЮБСКАЯ - один из лучших по зимостойкости и вкусовым качествам сорт, выращивается в стелющейся форме, цена 50 руб.

5. СЛИВА стелющаяся Опата, штамбовая Уссурийская крупная, Евразия-21, цена 50 руб.

6. ЧЕРНАЯ СМОРОДИНА: очень ранняя, крупная Нестор Козин, Селеченская, Софья, поздняя, очень крупная, сладкая Перун, цена 30 руб.

Заказы высылаются в течение 10 дней после получения заявки только наложенным платежом, деньги предварительно не высыпайте! Все цены указаны с учетом расходов по упаковке и пересылке, однако при получении посылки почта возьмет с вас еще 10 процентов от ее стоимости.

При сохранении экономической ситуации цены действительны до 01.10.99. При авиадоставке заказ обойдется на 20 процентов дороже. Заказы менее 40 руб. (авиа - 50 руб.) не выполняются - кооперируйтесь с соседями, друзьями, это в ваших интересах, т. к. в первую очередь выполняются заказы на сумму 200 руб. и более в один адрес.

Учитывая непредсказуемость спроса, мы оставляем за собой право замены одного саженца из заявки на наиболее близкий по характеристикам сорт.

Саженцы вишни и сливы высыпаются только осенью, так как весной сложно определить, как они перезимовали.

Смородина весной очень рано распускается, поэтому ее тоже высыпаем преимущественно осенью, весной - в ограниченном количестве.

Заказы высыпать по адресу: 644041 г. Омск, ул. 14-я Рабочая, 73 Селину Владимиру Владимировичу.

На конкурс всей семьей

К 200-летию

А. С. Пушкина

В БИБЛИОТЕКАХ N 6 и 9 п. Малиновка прошел первый тур конкурса "Самая читающая семья", посвященный 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

В конкурсе приняли участие три семьи: Кирилловы, Кузнецова и Худяковы. А привела их на конкурс любовь к Пушкину, зародившаяся еще в детстве, и преклонение перед гением великого поэта.

Все команды прекрасно отвечали на вопросы викторины, и все же в каждом конкурсе был свой лидер. Кирилловы отличились в знании жизни Пушкина, Худяковы прекрасно знают творчество поэта, а Кузнецовых

поздравили всех инсценировкой произведения Пушкина, показав оригинальность и артистичность. Младшие представители семей, Олеся, Катя и Дима, играли в сказочное лото и заработали для своих команд ордена Кота Ученого.

В итоге победителем 1-го тура конкурса стала семья Худяковых. Мы благодарны семьям за участие в конкурсе, благодарим заместителя главы администрации В. И. Шмат и директора ООО "Питт" П. Г. Сычугова за спонсорскую помощь.

Е. БОЛДЫРЕВА,
зав. библиотекой N 6.

Объявления Информация

РУССКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ СОВМЕСТНО С РУССКИМ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ КОЛЛЕДЖЕМ "ТАНТАЛ"

предлагает поэтапное получение высшего образования, второго высшего образования, среднего профессионального (быв. спр. техническое) и дополнительного образования (переподготовка) по специальностям: юриспруденция, экономика, бухгалтерский учет и аудит, менеджмент в торговле, управление персоналом, гостиничный и туристи ческий бизнес, специалист службы безопасности, ремонт радиоэлектронной техники, программное обеспечение вычислительной техники, оператор ЭВМ, толомастер. Сроки обучения согласно государственным стандартам от 1 года до 5 лет. Индивидуальные графики и программы обучения. Применяется без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, без вступительных экзаменов.

Школьники выпускного класса принимаются на спец. факультет, выпускники спец. факультета принимаются на 2-й курс. Для ускоренной подготовки на 3-4 курс РИУ принимаются выпускники других колледжей, техникумов и студенты других ВУЗов. Помесчная оплата - одна из самых низких в России (от 295 руб. в месяц). Заочное обучение дистанционными методами без выезда в учебное заведение. Делайте письменный запрос: 113628 Москва, ул. Грина, 1, "Тантал" - РИУ. Тел./факс: (095) 713-10-72, 711-01-45 (круглосуточно, без выходных). Посетите выставку технологии дистанционного обучения на ВВЦ (бывш. ВДНХ), павильон "Центральный". Лиц. N 16-363. Аккр. Св. N 0010327.

Продаем

ТЕЛЕВИЗОР "Орион" (японский), б/у 1 год, диагональ 60 см, сумма продажи 2000 руб. Обр. г. Осинники, ул. Крупской, 2-5.

АВТОМОБИЛЬ "Газель", 94 г. в., или поменяем на квартиру. Обр. ул. М. Кандалеп, 65.

АВТОМОБИЛЬ ЗИЛ-130. Недорого. Звонить: 2-56-49.

ДОМ, р-н школы N 21. Обр. п. Логовой, 35 с 8 до 21.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в р-не остановки "Южная". Тел. 3-16-90.

Меняем

КОМНАТУ в коммунальной квартире, 12,4 кв. м, лоджия, п. Постоянный, на однокомнатную квартиру п. Высокий или продам. Обр. г. Высокий, ул. Коммунистическая, 25-6 после 15-00.

ДОМ со всеми постройками на комнату с подселением. Тел. раб. 2-30-89.

Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Коньшина Валерия Егоровича считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Зам.редактора
Л. Б. СМИРНОВА.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3290. Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.